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Hitelválság.
Bácsvármegye alispánja a leg 

utóbbi közgyűlés elé terjesztett 
hivatalos jelentésében markáns 
vonalakkal mintázta meg a pénz- 1 
szűke, igazában a pénztelenség, 
valamint a hitelkorlátozás kihatá­
sait. Minden szava száz százalé­
kosan fedte a valót.

A gazdasági élet mai rend­
szere mellett alig van az üzleti 
vonatkozású életnek olyan ága­
zata, amely nélkülözni tudná a 
hitelt, a pénzintézetektől felvehető 
kölcsönt. Sőt az utóbbi időben 
azt kell tapasztalnunk, hogy a 
nyomasztó gazdasági helyzet még 

I a békebeli idők viszonyainál is 
kiterjedtebb mértékben kénysze- 

I ritette rá a kereskedőket, iparo- 
i sokat s különösen a mezőgazdá­

kat és szőlőbirtokosokat arra, 
hogy üzemük fentartásához bank- 

I kölcsönt vegyenek igénybe, jól- 
j lehet a kamatláb magasan fölébe 
I emelkedett a háború előttinek.
! Az eladósodás szomorú folya- 
! matárói beszédes adatokat szol- 
j gáltat az a körülmény, hogy az 
I ingatlanvagyon és főleg a föld- 
I birtokok megterhelése óriási ará­

nyokat öltött az utóbbi években 
i ugyanannyira, hogy a betáblázá- 
1 sok és törlések kereszlülvezeté- 

sével a telekkönyvnél alkalmazott 
személyzet alig tudott a legtöbb 
helyen megbirkózni s a lehetősé­
gekhez mérten már meg is tör­
tént a telekkönyvvezetői létszám 
felemelése, hogy a felhalmozódott 
munka elvégezhető legyen. Kö­
vetkezménye lett ez az eladóso­
dás egyfelől a pénz megritkulá- 
sának, a forgalom csökkenésé­
nek, a közönség vásárlóképessé­
ge redukálódásának, de nagy 
mértékben egyfelől a termésho­
zam évről-évre való mostohasá- 
gának s másfelől az értékesítés 
megnehezülésének, valamint a 
termelési rezsiköltségek emelkedé­
sének is.

A kormány mindent elkövet 
ugyan a helyzet megjavítására s 
bár érezhető is a gazdasági hely­
zet lassú megjavulása, mégis azt 
kell tapasztalnak, hogy a válság 
immár túlhosszu ideig tart s a 
gazdasági élet hajótöröttéinek 
egész légiója vesztette el ke­
nyérkereső exisztenciáját. Ugyan­
ekkor az elvérzett polgárokban

az adóalanyok ezreit veszítette j 
el maga az állam s a hitelezők : 
veszteségei révén nem kis mér­
tékben rendült meg a produktiv 
nemzeti vagyon addig szilárdnak 
hitt alapja.

Mégis egyre késik a magán- 
gazdaságok szanálása, amelynek 
pedig nyomon kellene, sőt kel­
lett volna már követnie a pén­
zünk stabilizálását és az állam- 
háztartás szanálását,ha el akartuk 
volna kerülni a gazdasági erőté­
nyezők meggyöngülését, elsorva­
dásig való leromlását. Ott tar­
tunk ilyenformán ma, hogy a 
kényszeregyezségek, csődök, ár­
verések még mindig nem tartoz­
nak a ritkaságok közé, hanem 
úgyszólván állandó jelleggel van­
nak napirenden s ma már nem 
csupán a „férgese hull“, hanem 
bizony jól megalapozott, szolid 
vezetés alatt álló régi tizleíházak 
is fizetési nehézségekkel birkóz­
nak, még akkor is, ha aktívájuk 
meghaladja a passzívájukat.

Ilyen körülmények között a 
pénzintézetek óvatossága érthe­
tővé válik ugyan, mert az csak 
természetes, hogy lehetőleg ke­
rülik pénzkészletüknek elveszíté­
sét, illetve kockáztatását. Viszont 
ezáltal még jobban megnehezítik 
az üzleti élet vergődését s bi­
zony néha egy csekélyebb ősz- 
szegü bankkölcsön elmaradásán 
múlik, hogy egy-egy kereskedő 
exisztenciája összeroppan.

A mezőgazdaság csaknem a 
teljes csőd szélére jutott már az 
elmúlt „hét szűk esztendő“ alatt 

j azalatt, hogy 5 — 6 százalékot jö- 
I vedelmez a földbirtok s ugyan- 
j akkor 12 14 százalékos kölcsö-
i nőket kell igénybe vennie. A bu- 
I za és bortermés nem talál érté- 
i ke szerinti piacra s az árnivó 

nem fedezi az előállítási költsé­
geket. Most pedig, amikor a 
mélypontról felemelkedőben van 
a búza ára, jogos lehet a gaz­
dának az a reménye, hogy ter­
mését esetleg még jobb árak 
mellett értékesítheti s ezért in­
kább újabb kölcsön igénybe vé­
telével próbálja rendezni most 
esedékes adóját s egyéb tarto­
zásait, de búzakészletét megpró­
bálja elraktározni, hogy alkalmas­
nak vélt későbbi időszakban bo­
csáthassa áruba a remélt jobb 
áron.

A vidéki pénzintézeteknél azon­

ban a kölcsönért jelentkező gaz­
dák nagy részének, mintegy 90 
százalékának nem adják meg, vagy 
csak igen korlátolt n értékben fo­
lyósítják a kért kölcsönt, mert a 
pesti nagy bankok s maga a 
Nemzeti Bank, valamint a Pénz­
intézeti Központ is annyira meg­
szorították a pénzkölcsönök ke­
reteit a vidéki intézetekkel szem­
ben, hogy az igényelt összegnek, 
hir szerint, alig 30 százalékát fo­
lyósították s vannak, akik tudni 
vélik, hogy emögött az intézke­
dés mögött nem holmi háborús 
riadalommal összefüggő feszült­
ség rejtőzik, hanem állítólag az, 
hogy ily módon akar pressziót 
gyakorolni a budapesti pénzpiac 
az ország gazdatársadalmára ab­
ban a tekintetben, hogy a ter­
méskészletek ne később, hanem

már most kerüljenek piacra.
Akárhogyan van a dolog, any- 

nyi bizonyos, hogy a hitelnehéz­
ségek megvannak s talán egy 
hamarosan bekövetkező kamat­
lábemelés még jobban gúzsba 
köti gazdasági életünket, holott 
az olcsósági hullám addig nem 
éreztetheti általános jótékony ha­
tását, amíg a hitelügyletek lénye­
gesen olcsóbban nem lesznek le­
bonyolíthatók.

Ha netalán újabb kamatláb 
emelés következnék be rövidesen, 
az megrázkódtatná gazdasági éle­
tünk hajójának bordázatát, na­
gyobb pénzszűkét s a hitelkere­
tek újabb korlátozását, sőt még 
drágaságot is vonna maga után 
végeredményben, valamint az élet­
standard újabb zuhanását.

~ II-

A tanfelügyelő bejelentette a városi 
közigazgatási bizottságnak,

hogy szeptember elsején megnyílik Baján a r. kath. 
felekezeti tanitónőképző intézet.

A városi közigazgatási bizott­
ság kedd déli ülésén Rusztek 
Károly bácsvármegyei tanfelü­
gyelő az iskolaügyekről tett je­
lentést. Feltűnő volt, hogy a ze­
neiskola megnyitásáról nem em­
lékezett meg jelentésében. Egyéb­
ként elmondotta, hogy az a tö­
rekvés, mely Baja városát egy uj 
népoktatási intézménnyel és pe­
dig egy tanitónőképző-intézet fel­
állításával kívánta gazdagítani, a 
múlt hónapban sikeres megoldás­
hoz jutott. Ugyanis a múlt hó kö­
zepén a kalocsai Egyházi Főha­
tósággal, majd a vall. cs közokt. 
ügyi" minisztériummal evégből 
lefolytatott szóbeli és Írásbeli tár­
gyalások oly sikerrel jártak, 
hogy a bajai érseki róm. kath, 
tanitónőképző intézet I. osztálya 
már folyó évi szeptember hó 1-én 
megnyílik.

Az intézet vezetését a Miasz- 
szonyunkról elnevezett kalocsai 
szegény iskolanővérek szerzete 
vállalta magára. Az intézet, az 
ugyanezen tanítói szervezet veze­
tése alatt álló bajai róm. kath. 
elemi és polgári leányiskola épü­
letével kapcsolatosan nyer elhe­
lyezést és már gondoskodás tör­
tént avégből, hogy a fokozato­
san kifejlesztendő tanitónőképző-

intézet, nemkülönben a vele kap­
csolatos gyakorló iskola minden 
tekintetben kifogástalan elhelye- 
lyezést, bútorzatot és felszerelést 
nyerjen.

A várostól mindössze évi 
6000 pengő segély biztosítását 
kérte az intézetet fentartó szer­
zet. Olyan csekély áldozatot te­
hát, amely igazán nincs arány­
ban azzal a nagy értékkel, ame­
lyet ennek az uj intézménynek a 
létesítése a város kulturális és 
gazdasági javainak emelésében 
jelent. Hogy a város leánygyer­
mekes szüleinek mit jelent ez az 
uj intézmény, azt minden érve­
lésnél jobban igazolja az a körül­
mény, hogy a tanitónőképző-inté­
zet megnyitásának első hírére 
alig 4 órán belül 37-en, a mai 
napig pedig már 64-en jelent­
keztek az első évfolyamra fel­
vételre.

Ezzel kapcsolatosan bejelen­
tette a tanfelügyelő a közigazga­
tási bizottságnak, hogy Baján a 
kisegítő iskoláknak, nemkülön­
ben az önálló gazdasági szakta- 
nilós iskoláknak állami jelleggel 
való megszervezése érdekében a 
javaslatot elkészítette és felter­
jesztette s egyúttal kérte a közi-

FOTO-ban vezet a Városi Drogéria
BAJA, Vörösmarty utca 1. szám. — Telefon 3-50.

Vegyszerek, papírok, lemezek, filmek, segédeszközök. 
Fényképezőgépek: Zeiss, Goerz, Voigtlander stb.
nagy választékban kedvező részletfizetésre.
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gazgatási bizottságot, valamint el­
nöklő Bisztray-Balku Gyula fő­
ispánt is dr Vojnics Ferenc pol- 
gármeslert ezen javaslatok támo­
gatására.

június hó végén, illetve július 
hó 1-én a városi népiskolák­
ban a rendes beiratások megtar­
tattak. Általánosságban megál­
lapítható, hogy ezek az tanév-vé- 
0\ beiratások a népiskolákat ti- 
fetően még ma sem történnek 
megfelelő eredménnyel. A tan­
köteles korú gyermekek alig 20 
—25 százaléka iratkozott be csak 
a rendes behatásokon, miért is 
az osztály és a tanerő beosztá­
sok véglegesen csak a pótbeiratá- 
sok után eszközölhetők majd.

A múlt hó 11-től 24-ig igen 
szép látogatottság és eredmény 
mellett a német kisebbségi tan­
nyelvű iskolák tanítói részére 
tanfolyam volt a bajai ni. kir. áll. 
tnitóképzőben.

A bajai községi óvódákban a 
foglalkoztatás julius és augusztus 
hónapokban szünetelt. Az óvóda 
feltigyelőbizottságának azon elő­
terjesztését, hogy az óvódákban 
állandósittassék két hónapi fog­
lalkoztatási szünet, a kultuszmi­
niszter nem talalta teljesíthető­
nek. A tanfelügyelő intézkedett, 
hogy a jövőben az óvódák 
nyári benépesítése is biztosítva 
legyen.

A kultuszminiszter Pukli Fe­
renc állami tanítót Püspökná- 
dasdról, Vuits Alajosné, szül. Fü- 
vessy Róza áll. tanítónőt pedig 
Kecskemétről a bajai belterületi 
állami elemi iskolához helyezte 
át Bcncéné, szül. Stökl Katalin és 
Kovács Sándor B. listás nyug­
díjazott tanerőket a szolgálatba 
visszavették és a bajai állami ele­
mi elemi iskolához nevezték ki.

lakosság ezt a tetemes költségek 
miatt nem teheti kielégítő mérv­
ben, miért is az állategészségügyi 
tanácsos az alispán helyettesének 
tesz rövidesen előterjesztést az 
ügynek valamilyen formában ked­
vező elintézése dolgában. Igen 
valószínű, hogv a szegény lakos­

ság sertésoltásainak előmozdí­
tására a vármegyei állategész­
ségügyi alapot használják majd 
fel. Az orbánc a szomszédos Bo- 
rata községben is fellépett. Re­
mélhető, hogy ott jobb ered­
ményt érnek majd el a védeke­
zés terén.

Fával égetéséit 

salétrom
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Grünhutiársa
tégla- és cemSárában.

Telefól

Egy haszná arban

A pénzügyminiszter 
behajtási illetéket és

leszállította az adó- 
a késedelmi kamatot.

lévő 8

jutányos á eladó.
Türr István uki

A jelentést a bizottság tudo­
másul vette.

Helyszíni tárgyalás lesz a Mélykút és 
Atokháza közötti útszakasz irányának 

esetleges megváltoztatására.
Bács-Bodrog vármegye közúti 

közlekedésügyéről ezeket jelen­
tette a megyei közigazgatási bi­
zottság ülésén Bencze műszaki ta­
nácsos, az államépitészeti hiva­
tal főnöke:

A kiépített utak állapota ki­
elégítő. Az utiszemélyzet kőpálya 
homokolással, a guruló kavicsok 
összeszedésével foglalkozott. A 
baracskai révlejáró építését elő­
készítő földmunka befejeződött, a

kőpláya elkészítéséhez szükséges 
kőanyagnak a helyszínre való 
fuvarozása még e hónapban meg­
kezdődik.

A baja—szegedi államosítandó 
közút Mélykut és Átokháza kö­
zötti szakasz irányának esetleges 
megváltoztatása ügyében a ke­
reskedelemügyi miniszter aug. 
24-ikére, Mélykut községben hely­
színi tárgyalási rendelt el. A je­
lentést tudomásul vették.

A pénzügyminiszter rendeletet 
adott ki a behajtási illeték és az 
adótartozások után számított ké­
sedelmi kamat leszállításáról. Az 
uj intézkedés szerint az eddigi 
4 százalékos behajtási illeték he­
lyett község és a város ezentúl 
csak 3 százalékot számíthat a 
zálogolás megejléséért és az ed­
digi 6 százalék helyett csak 5 
százalékot az árverés megtartá­
sáért vagy megkísérléséért. A 
pénzügyminiszteri rendelet utal 
arra is, hogy egy és ugyanazon 
tartozás után csak egy Ízben le­
het zálogolási, valamint árverési 
illetéket felszámítani.

A zálogolás megkísérléséért 
zálogolási illetéket kiróni nem 
lehet. Ilyen eset az is, — mondja 
a rendelet — ha a _ végrehajtott 
adóst vagy házanépét nem találja 
otthon, vagy ha az adós régi 
lakásáról időközben elköltözö't. 
illetve ha tartozását a végrehaj­
tónak a zálogolás alkalmával ki-

I fizette.
' A pénzügyminiszter rendeleté 

szerint a késedelmi kamat eddigi 
12 százaléka helyett csak évi 6 
százalékot lehet számítani annak 
az adózónak a terhére, 1 akinek 
az adóévre előirt összes adótar­
tozása a 200 pengőt meg nem ka- 
ladja és az egész évi előírást az 
év végén befizeti; II. aki az elő­
irt tartozását az esedékessségtől 
számított három hónapon belül 
befizeti. Ha az I. alatt említett 
adózó az év végén az előírás­
nak több mint 10 százalékával 
maradt még adós, vagy II alatt 

; adózó az esedékes összeg bár­
mely részével a három hónap el­
teltekor még tartozásban van, 
terhűkre az eddigi 6 százalékkal 
számított késedelmi kamatot visz- 
szamenöleg 12 százalékkal kell 

; számítani és a késedelmes befi­
zetéseket mindenekelőtt a kamat- 
küiönbözötre kell fordítani.

Mindé ste
elsőrendű b i női

IS

-AM 
uj választ«
munkás rok 
eredményéré 
folyásáról 
Alább leköz 

1 mány teljes 
János szövő 
roly szabó, 
Czetthoffer 
Eichhardt Bi 
Gizinger 1st 
János cipés; 
Kratochwill 

! tári ellenőr,
! mester, Mc 

mester, dr. 
talics István 
a Mi Boltin 

j alkalmazott; 
I asztalos, 'I 

Ipartestület 
banktisztvis 
tamburás, V 
Gyula. Pótt 
zsef és Bl 
választmány

in alatt

SZÍ

zenfer
hangveigfez.

a PREIKR- 
éttereli.

be a régi c
pénzügyi sz 
radt belőle 
dász és Wi

Sertésorbánc járvány dühöng 
Jánoshalmán és Borotán.

A burgonya már nagyrészt kisült.
A peronoszpora kártevését a szőlőkben megakadá­
lyozza a szárazság. — Az idén kát. holdanként Bács 

megyében 1 q-val kevesebb termett, mint tavaly.

Szappant főzött a lakosság az elhullott állatokból 
s ez terjesztette a járványt.

Bácsbodrogvármegye területén 
az elmúlt hónapban Jánoshalma 
községben a sertésorbánc járvá­
nyosán lépett fel és tekintélyes 
veszteséget okozott, illetve még 
ma is aggasztó mérvben terjed. 
A járvány terjedése ellen a ható­
sági intézkedéseket a legnagyobb 
mérvben alkalmazták, de csak ke­
vés eredménnyel. Rieger Gyula 
m. kir. állategéségügyi tanácsos 
a helyszínen kutatta a járvány 
okát s a terjedés főokául azt a 
körülményt állapította meg, — 
amint jelentette azt a keddi me­
gyei közigazgatási ülésen — 
hogy a községi elöljáróság — 
bár törvényes joga alapján — 
megengedte azt, hogy a lakosság 
a sertéshullákból szappant főz ön

és ezen műveletnél az állat tes­
tét az udvaron szedve szét a 
szerteömlö vérrel a többi serté­
se és az ezen műveletnél segélyt 
nyújtott szomszédok sertései is 
fertőződnek. A községi elöljáró­
ság az állategészségügyi tanácsos 
javaslatára nem engedi meg 
ezentúl a hullának a háznál való 
szappanra való kifőzését, hanem 
legfeljebb a községi dögtéren 
és ott is csak szigorú rendőri 
felügyelet mellett. Eltiltotta to­
vábbá a szomszédoknak egymás 
közötti látogatásait, mert az szin­
tén terjesztette a járványt. A vé­
dőoltások különböző nemeit is 
igénybe veszi a lakosság jó 
eredménnyel, csak az a sajnálo- 
tos, hogy éppen a szegényebb

A július havi mezőgazdasági 
helyzetről Körmendy Péter gaz- 

j dasági főfelügyelő a következő 
jelentést terjesztette elő a megyei ; 

i és városi közigazgatási bízott- , 
ságok elé:

Az aratás minden fennakadás 
nélkül befejeztetett és a cséplés 
folyamatban van. A gabonafélék 
közepes termést adnak, a tava­
lyinál körülbelül 1 q-val keve­
sebbet. A kapás növények ter­
méskilátása ezideig még elég jó, 
kivéve a gyenge homokokat, 
amelyeken úgy a tengeri, mint a 
burgonya nagyrész kisült. A ré­
teken a sarju termés, valamint a 
szántótöldi takarmányok termése 
a nagy szárazság miatt gyengé­
nek ígérkezik. A kereskedelmi 
növények terméshozama köze­
pes. A szőlőkben a peronosz­
pora kártétele a szárazság foly­
tán nem teljed és közepes 
termés ígérkezik Almából és 
körtéből mindenütt jó termés 
van, mig a többi gyümölcslék­

ből kevés termett. A mezőgazda- 
sági munkások elegendő munka­
alkalmat találnak és a munka­
bérek a megélhetési viszonyok­
kal arányban állanak.

Elmondotta a megyei közigaz­
gatási bizottság ülésén még Kör­
mendy Péter gazdasági főfel­
ügyelő, hogy a megyében egyes 
helyeken 1000 □-ként 16 q, 
máshol viszont 4-5-6 q termett, 
tehát igen változó.

A kukorica, répa és legelőfélék 
esőt kívánnak, de az eső csak
Jánoshalma—Tompa-Csávoty és 

I Bácsbokod közti területet pász-
I fázta. _____

Zsifkovics Gljai Ró­
kus utca 47. szr

vegyeskeilését
átvettem, felhivoSetleges 
hitelezőit, hogy ■tikét 3 
napon belül nállsék be, 
mivel később «Jelentést 
(igyelembe nem

Sió 
Baja, RB szám.

— Szab;
Kálmán vár 
nics Ferenc 
lenes hozzá 
tartamra fiz 
ságra ment. 
dr Kollár K 
is tér vissz; 
Ha csakúgy 
többet, úgy 
nagy képes: 
tott derék, 
selőt vészit 
közönsége.

— Eskü
Boksa Istvá 
tökön d. u. 
küvőj tikét 
templombar 
sites helyet

— A Ma 
mébe. Szét 
azokat, akii 
anyagot kü 
hoz pontos 
és minden 
tekét is jelt 
a kiállított 
miatt szüks 
szöntéssel i

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választók­

ban ajánlja
6RÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Bull

Pollák J

délmagyaroi ia-
gyobb but

vásár

I — Bács 
szombathe 
oltó kongi

i országi Örs 
I vétség által 

gusztus 16- 
tandó nagy 
lönféle tüze 
deznek, at 
Bácsalmási 
is részt vés 
ken a m 
Schick Eri 
Tóth Ernő 
gató veszne

— A I 
második i
meg a Bács 
baromfi, G. 
tők Egyesít 
mertető egy 
„Értesitő“-i 
dr Knézy 1 
A lap ezen 
leg hangit 
tatja a nem 
Jakab állat 
alclnökét.
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M H|g-EK M
— A Munkásrokkantegylet 

uj választmánya. A vasárnapi 
munkás rokkantegyleti tisztujitás 
eredményéről s a taggyűlés le­
folyásáról már beszámoltunk. 
Alább leközöljük az uj választ­
mány teljes névsorát: Ackermann 
János szövőiparos, Babócsay Ká­
roly szabó, Berta József cipész, 
Czetthoffer János élelmiszerárus, 
Eichhardt Boldizsár vaskereskedő, 
Gizinger István cipész, Hegedűs 
János cipész, Láng Mihály szabó, 
Kratochwill Géza városi pénz- ! 

1 tári ellenőr, Mayer János órás- j 
mester, Mormer Ferenc sztics- ; 
mester, dr. Oláh Béla orvos, Pes- j 
talics István és Oswald László, ; 
a Mi Boltunk Kereskedelmi R T. | 
alkalmazottai, Polhammer Rudolf 
asztalos, Tomasics Gyula, az 
Ipartestület elnöke,Várady András 
banktisztviselő, Vermes István 
tamburás, Vadász Antal és Bálint 
Gyula. Póttagok: ifj. Váradi Jó­
zsef és Blum András cipész. A 
választmányba nem választották 
be a régi elnököt: Kapots István 
pénzügyi számvizsgálót s kima­
radt belőle Loósz János nyom­
dász és Weidt József.

, — Szabadságon. Dr Kollár
I Kálmán városi aljegyző dr Voj- 
í nics Ferenc polgármester idcig- 
I lenes hozzájárulásával félévi idő­

tartamra fizetés nélküli szabad­
ságra ment. Igen valószínű, hogy 
dr Kollár Kálmán aljegyző nem 
is tér vissza városi szolgálatba. 
Ha csakugyan nem térne vissza 
többet, úgy dr Kollár Kálmánban 

j nagy képességű s nagyra hiva­
tott derék, lelkiismereies lisztvi­
selőt vészit el a törvényhatóság 
közönsége.

— Esküvő Ultry Margit és 
Baksa István f. hó 8-án, csütör­
tökön d. u. 6 órakor tartják es­
küvőjüket a belvárosi plébánia 
templomban. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— A Mansz kiállítók figyel­
mébe. Szeretettel kérjük mind­
azokat, akik a Mansz kiállításra 
anyagot küldenek, hogy az anyag­
hoz pontos jegyzéket csatoljanak 
és minden egyes darab becsér­
tékét is jelezzék, mert az értékre 
a kiállított tárgyak biztosítása 

í miatt szükség van Magyar kö- 
j szöntéssel Mansz elnökség.

— Bácska is résztvesz a 
szombathelyi országos tűz­
oltó kongresszuson. A Magyar- 
országi Országos Tűzoltó Szö­
vetség által Szombathelyen au­
gusztus 16—17 és 18-ikán tar­
tandó nagygyűlés alkalmával kü­
lönféle tűzoltóversenyeket is ren­
deznek, amely versenyeken a 
Bácsalmási önkéntes Tűzoltóság 
is részt vesz. Ezeken a versenye­
ken a megye képviseletében 
Schick Ernő másodfőjegyző és 
Tóth Ernő vármegyei irodaigaz­
gató vesznek részt.

— A tyukászati szaklap 
második száma. Most jelent 
meg a Bácsbodrogvármegyci Faj­
baromfi, Galamb és Nyultenyész- 
tők Egyesületének működését is­
mertető egyesületi szaklapnak, az 
„Értesitő'-nek második száma 
dr Knézy Lehel szerkesztésében. 
A lap ezen számában igen me­
leg hangú nekrológban búcsúz­
tatja a nemrégiben elhunyt Bétsch 
Jakab állatorvost, az egyesület 
alclnökét.

— Ha fáj a feje és szédül,
ha teltséget, bélizgalmat, gyomor­
égést, oldalszurást, mellszorulást 
és szívdobogást érez, igyék mi­
nél előbb valódi »Ferenc József« 
keserüvizet. Gyomor- és bélszak­
orvosok bizonyítják, hogy a Fe­
renc József viz remek természet­
alkotta hashajtó. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Egyesületi hir. A Bács- 
bodrog Vármegyei Fajbaromfi, 
Galamb és Nyultenyésztők Egye­
sülete aug. 11-ikén, vasárnap d. e. 
10 órakor az egyesület Prohászka- 
utca 3. sz. alatti hivatalos helyi­
ségében választmányi és szak­
osztályt ülést tart. Az elnökség 
az érdekellek teljes számban való 
megjelenését kérik.

Esett az eső . ..
Egy hónap óta nemcsak a gaz­
dánk, de a városi polgárnak 
a szeme is égő, türelmetlen 
vágyakozással hasad az égre 
s várja, mikor indulnak meg 
a mennyek csatornái.A magyar 
közönségnek legkedveltebb ol­
vasmánya a meteorológiai in­
tézet jelentései voltak, amely­
től mindenki azt várta, hogy 
kiadós, bőséges csapadékot jó­
soljon. A sürgönyprognozis er­
ről is szólt, de az időjárás 
huncutul mindig rácáfolt az 
időjóslatra. Most azután ked­
den délután minden jóslat nél­
kül hirtelen megjött az eső a 
szokásos kisérő zenével: vil­
lámlással és mennydörgéssel. 
Ha igaz az a gazdameghatá­
rozás, hogy igy termés idején 
az eső minden cseppje ara­
nyat ér, akkor a tegnapi cső­
ből megállapíthatjuk, hogy a 
mennynek csatornái nagy a:any- 
szükségben szenvednek, mert 
bizony ez a tegnapi kis eső 
meg se kottyant s csak arra 
volt jó, hogy a levegőt lehűtse.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Crep de chineből és 
georgettebőlkészitik 
a divatos férfiruhát.

A délövi forróság vetette föl az 
uj nyári férfidivat gondolatát. A 
férfidivat hazája Anglia, innét in­
dul ki a mozgalom, melv feltüntetni 
akarja a mai férfi ruház kodás ké­
nyelmetlenségeit. Az uj divat­
áramlat a női ruházkodás anya­
gához alkalmazkodna s abból 
indul ki, miért ne viselhetnének 
a férfiak is olyan kelméket, mint 
a nők. Miért ne járhatnának a 
férfiak is nyáron könnyű, kényel­
mes selyemruhákban. Eszerint a 
férfi ruházkodás is áttérhetne a 
crep de chinere s a inüselyemre. 
Gallér helyett nyitott nyakú ing, 
színes selyemruha, ez volna az 
uj és kényelmes férfiruha viselet. 
Az uj divat felé való orientáló­
dást mutatja a nagyon kedvelt és 
elterjedt színes férfikabátok di­
vatja, melyet minden színben, 
sima és kockás mintával egya­
ránt hordanak férfiak. Eleinte 
csak strandokon volt látható a 
színes kabát, de most már a vá­
rosokban is általánosan viselik.

Az Angliából elindult mozga­
lom nem talál ellenzésre egye­
seknél. Különösen, amióta afrikai 
forróságu nyarak köszöntenek 
reánk. Eleinte talán egy kissé

bizarr látvány volna a mintás se­
lyemből készült férfiruha. De ké­
sőbb, mint mindent, ezt is meg­
szoknék az emberek s napirendre 
térnének fölötte. Természetesen 
ezt a divatot sem szabadna túl­
zásba vinni a színek dolgában. A 
férfiak másik csoportja azonban 
ellenzi ezt a divatot, mert a fér­
fiasság rovására menne a se­
lyemruha viselete. Ha mára nők 
fiúsán viselik a frizurájukat, de 
férfiaknak nem keil követni őket 
a nőies öltözködésben — mondják.

Színház.
„A SZÜRKE RUHA.“

, 3 felvonásos színmű. Irta:
Bethlen Margit grófnő.

Jelentettük már, hogy a buda- 
! pesti Nemzeti Színház turnézó 
i együttese Baján augusztus 9-én,
I pénteken fogja bemutatni a Köz- 
: ponti Színházban a rmniszterel- 
i nők feleségének színművét, amely- 
I ről a Corriera della Sera és a 
I Popok) d’Italia, a két legnagyobb 
j olasz iap is nagy elismeréssel I 
! írtak.
í A darabot Rádai Dénes ren- 
! dezi. Személyek: Béla—Csoitos 
| Gyula; Klára, a felesége —Somo- \ 

gyi Erzsi; Károly —vitéz Garam- j 
szeghy Sándor; Mari —Somogyi 
Rózsi és Orvos - Somody Kál- : 
mán.

A nem mindennapi érdekes­
ségei darab tartalmát módunk- ! 
ban van az aiábbbiakban kö- | 
zölni.

Klára, a szép, ragyogó uriasz- 
szony, évek óta Béla, az ismert, 
előkelő ügyvéd felesége. Házas­
ságuk szerelmi házasság volt, de 
a férje nagy elfoglaltsága és a 
napi gondok egyre jobban eltávo- 

j litják egymástól. Azonkívül Bé- 
j lát tartózkodó lénye is akadá- 
I lyozza abban, hogy erőteljesebben 
: dokumentálja, hogy mennyire sze- 
j réti Klárát.Az asszony keresi élete 
; régi csillogását, de sehol sem ta­

lálja. Minden szürke körülötte. A 
férj, aki még mindig a régi sze­
relemmel szereti, szerelné, ha szi- 

j nes, csillogó ruhákban járna, ha 
1 vidám lenne és mosolyogna, de 
; ő a szürke ruhájához ragaszko- 
I dik, szürke ruhájában megy rend­

szerint titokzatos sétákra, talán a 
; boldogság után. És ekkor jelenik 

meg életében a «harmadik». Ká- 
í roly a neves és nagyjövőjü po- 
I litikus, az ügyvéd ifjúkori barátja, 

iskolatársa, akit a féri, mint «a 
jövő emberét» mutat be neki Az 
asszonyt érdekli a vendég, de 
egyszersmind fél is tőle És még-

egyszer az urához menekül; a 
kedvébe akar járni. Kirándulásra 
akarnak menni és nem a szürke 
ruháját veszi fel, amelyet férje 
nem szenvedhet, hanem az égő 
pirosat, a férje kedvenc színét. 
De az ügyvédi hivatás megint el­
vonja tőle Bélát. A férj nem me­
het az asszonnyal kirándulni. Ét 
Klára busán átöltözik: felveszi 
megint egyhangú életének szim­
bólumát, a szürke ruhát

Klára feldúlt lélekkel érkezik 
haza sétájáról. Hogy kinél járt 
— sejteni lehet. Károlynál, aki — 
úgy véli uj szint, boldogsá­
got, megértést hozhat szomorú 
életébe. Noha megtiltotta Károly- 
nak, hogy a történtek után meg­
látogassa otthonában,Károly még­
is megjelenik és — hogy a férj 
gyanúját eloszlassa — elhalmozza 
figyelmésségével nemcsak Klárát, 
hanem fiatalkori barátját Bé­
lát is. Bár erősen lefoglalja őt is 
hivatása, a politika felajánlja, hogy 
elviszi a házaspárt az Adirára 
szórakozni Béla egyre gyanak­
vóbb, féltékenyebb és valósággal 
kínozza feleségét szerelmének és 
féltékenységének végletekbe csapó 
ellentétével. Az asszony nem érti 
meg férje szenvedését, viszont 
magának sem tud megbocsátani 
bűnéért. Összeroppan a kétség­
nek és hűtlenségnek a tudata alatt. 
Valósággal elmenekül a számon­
kérés elől.

Károly már kora délelőtt be­
kopogtat Béláék lakásába, mert 
nincs nyugta Kláia miatt, de 
Béla nem nyugtalankodik. Fel 
sem tűnik neki, hogy Klára to­
vább marad szobájában, mint 
máskor. De jön a szobaleány és 
aggódva jelenti, hogy a nagysá­
gos asszony «oly furcsán alszik». 
Béla beront a hálószobába és 
látja, hogy Klára eszméletlen. Az 
orvos, akit sürgősen hívtak, már 
csak a halált konstatálja; Klára 
megmérgezte magát Nem bírta a 
gyötrődést és önként elment, el­
menekült oda, ahol nem kell be­
számolni tettéről senkinek. És ott 
áll a férj az elárvult lakásban és 
nem tudja mi történt: véletlen sze­
rencsétlenség, vagy öngyilkos­
ság? A titkot, melyet Klára ma­
gával visz a sírba, talán csak az 
a szürke ruha tudja, amely az 
utolsó végzetes estén rajta volt 
és amelyet az asszony többé so­
hasem fog már felvenni.

Amerikai léggömbök
reklámfelirástal és látékcélra 

állandóan iaktáron.

PERLS IMRE,
Budapest, Andrássv-ut 2. 111 — 14. 

Telefon 104—40

"0"-öEv-^- 2>r

Augusztus 7-én, szerdán d. u 6, este fél 9 órakor.

Az álarcos Vénusz
Vígjáték 10 felvonásban. Főszerepben:

Dita Parlo, Wladimir Gaidaroff, Arlette Marsahal 
és Heinrich George.

Ezt megelőzi:

szerelem pokla
Regény 8 felvoásban. Főszerepben: BRIGITTE HELM. 

Híradók. Híradók.

Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben tartatik meg.
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nasici-féle SZ8aVOIiÍaí tölgyből .készült elismert 
legjobb és legszebb parkettávalParkett ázzuk

1 tw «4, » M ly I c g j v u v V c1 a K a ts u it nt a ■*. 'ti * * " '
I pollAk József I

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

Baja,

űr-

Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek 
kötőgépek, Remington írógépek,

legjobb és szakszerű beszerzési forrása, valamint javítása

Fränkel és Horváth-nál Baja, Budapesti-ut 16.
Fegyver-, lösze r-, lőporárusitás.

Megjelent az uj
250-es PUCH

motorkerékpár!
ELŐNYEI: Hárem sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fiit. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezésése 10 perc alatt
elsajátítható ÁRA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné ti 6. Telefon: 256.

Aug. 5-től auguszt. 12-ig
reggel fél ti óráiig

Lovassy Ödön és 
Di. Geiringer János

gyógyszerész patikája iáit

éjjeli szolgálatot,
A2 ügyeletss gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Könyvelésben
jártas magyar—német levelező
pénztárnoki, vagy más hasonló 
ülő foglalkozást keres szerény 
fizetési igényekkel. Ellátna, leve­
lezést, számlázást és pénztárt. 

Szives megkeresést kér
FODOR KAROLY
Madách Imre utca 31.

Paradicsom­
áttörő 
szita, 

jó, olcsó,

Ocsö aluminium ederty vasár.
Kirakatainkban kiállított edényei et Önköltségi gyári áron hozzuk 
forgalomba, hogy az aluminium edény jó tulajdonságait a ve­
vőkkel megismertessük. A kirakatban látható nagy fazekak, 
lábasod, kávé- és nyeles, főzök, rántottá és 
palacsinta sülök és az összes számtalan cikkek ára

darabonként 2 Pen9ő-

A főzés nyáron kín. 

Petroleumfőző

békebeli minőségben, 20 fillér napi petroleumfogyasztással süt­
het, főzhet, melegíthet. Gyors, tiszta, kényelmes, nem füstöl,

kormot. Ara 2 lánggal P 12.— Kapható:

Eichardt és Kréneisz
vaskereskedésben.

nem

U T RY-nál

Erzsébet kir u 38

Eladó ház

Saját gyártmányú

k e rti s zé k
és asztatok
olcsón beszerezhetők

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Szegedi-ut 16. sz. ház, mely 541 
□-öl területen fekszik, szabad 

kézből eladó.
Bővebbet ugyanott.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

2 utcai szobás

lakás
azonnali beköltözéssel

kiadó
Flórián utca 48. sz. alatt.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javításaién tes az 

ETERNIT háztető.

Kapható: 
Kizárólag 

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
Sugovlca part.

Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre.
Nyomatott a Uorvm-nyomca t-yorsHairojín Hajín.

tési , 
verés
§. értein 
rendeltei 29. évi

Kelt 
hó 8.

julius

™ iegő József
jbir. végrehajtó.

Egy három uccai
C7nUn előszoba, mosó- 
aZUUdj konyha és mellék­
helyiségekből álló ház szabad 

kézből eladó.
Cim: Barcs-utca 8. szám.

A ti 
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guk k' 
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titkos 
tani a 
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A t 
az a 
ne a 
nagyi 
az ar 
nem 
mert 
gok, 
várói 
multi 
dozá 
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gár 
ságt 

A 
is k 
az í 
krat 
hatc 
mei 
lent 
kell


